
Как, не заблудиться в лесу!

Полным ходом идет сбор ягод, грибов и других даров, на которые щедры наши леса. Местные жители и горожане устремляются в это время года на природу, но нередки случаи, когда долгожданные походы в лес заканчиваются весьма печально. 
МЧС напоминает, как не заблудиться в лесу.
Отправляясь в лес, всегда сообщайте своим близким, друзьям или соседям, куда вы идете и когда планируете вернуться. Находясь в лесу – не заходите вглубь незнакомой местности. Если все-таки решили идти, оставляйте на пути движения ориентиры, по которым можно будет вернуться к знакомому месту.
Перед походом в лес обязательно возьмите с собой рюкзак или сумку, в которых должны находиться: заряженный сотовый телефон, компас, нож, фонарик, спички или зажигалка в непромокаемой упаковке. Желательно также взять с собой котелок, продукты питания «на всякий случай» — легкие, но калорийные, воду, полиэтиленовую пленку для накидки или навеса от дождя. Если же вы все-таки заблудились, то нужно сразу же остановиться, успокоиться и не продолжать дальнейшего движения. Внимательно прислушайтесь. При возможных шумах типа гудков автомобилей или других сигналов искусственного происхождения лучше всего идти на их звук, стараясь сохранять прямую линию своего движения, чего можно достичь зарубками, оставляемыми на деревьях. При этом направление своего движения необходимо контролировать не менее чем через три предмета, часто проверяя себя, оглядываясь назад и сверяя правильность движения по затесам на деревьях, сломанным веткам.
В лесу самое главное — не терять самообладания и помнить следующее:
-не двигаться в темное время суток, ночь необходима для восстановления сил; 
-не ходить по звериным тропам, так как они могут привести к встрече с животными, контакт с которыми нежелателен; не выходить на болотистые участки леса, особенно покрытые ряской; 
-не есть незнакомые дикорастущие растения — лучше попить воды. Без еды человек может прожить до 30 дней, а вот без воды всего лишь неделю.
Если самостоятельно выбраться не удается, позвоните по телефону экстренных служб (101, 102, 112), объясните ситуацию, вам обязательно помогут. При этом постарайтесь никуда не убегать от людей, которые вас ищут. Сядьте, разведите костер, возможно, дым привлечет внимание.
Полезные советы по ориентирам: помогает определиться запах, если унюхали дымок, нужно идти против ветра; если звуковых ориентиров нет, то 

лучше всего «выходить на воду», ручей обязательно выведет к реке, река — к людям (идти нужно вниз по течению); обращайте внимание и на лесные тропинки, протоптанные человеком.
Ориентиры по расположению растений: деревья, пни и упавшие стволы больше гниют с северной стороны; выпавшая утром роса дольше сохраняется с севера; мох на пнях располагается с северной стороны; кора березы и сосны на северной стороне темнее; у березы гладкая, белая, чистая кора с южной стороны; на свежих пнях годичные кольца тоньше с севера. Смола на стволах сосен, елей, кедров обильнее выступает с южной стороны.
Если требуется ночевка, то в первую очередь необходимо определить сухое место. Расположиться лучше всего поблизости от ручья или речушки, на открытом месте. Временным укрытием могут служить навес, шалаш, землянка, чум. Выбор типа укрытия зависит от умения, способностей, трудолюбия и физического состояния человека. В теплое время можно ограничиться постройкой простейшего навеса.
Главное не отчаивайтесь, знайте, что вас уже ищут.


Водоемы

Водоемы являются, одним из самых любимых мест развлечения у детей и поэтому хочется  еще раз сделать особый акцент на безопасности детей. Их практически невозможно оттащить от воды, всякие запреты не работают. Поэтому, осторожность на воде - это не требования спасателей, не чрезмерная бдительность или чья-то перестраховка – это, прежде всего, необходимость. 
Подростки порой ведут себя слишком беспечно, по-взрослому самоуверенно, бегают и балуются у воды, не чувствуя никакой опасности. А в это время взрослые не считают нужным контролировать, где их дети, как они проводят своё свободное время. У воды опасно всякое баловство! 
К сожалению, имеют место случаи гибели детей на воде, и зачастую основная причина тому – оставление детей без присмотра. Опасность, в особенности для маленького ребенка, представляют не только водоёмы, бассейны, но и все емкости с водой. Только родители, которые знают о возможных опасностях и воспринимают их всерьез, какими бы редкими и невероятными они не казались, смогут уберечь своего ребенка от беды.
Уважаемы родители, помните, что малолетние дети должны постоянно, находится под строгим контролем взрослых. Все об этом знают. Однако в жизни это неписаное правило просто на просто игнорируется. Порой удивляет беспечность некоторых родителей, которые заняты на берегу «неотложными делами»: ведут задушевные беседы с подругами, либо распивают пиво или напитки покрепче, либо загорают, прикрыв лицо панамой или шляпой. А дети в это время плескаются на берегу. Малолетние 

дети не могут адекватно оценить экстремальную ситуацию, у них плохо развито чувство «опасности». Дети — самое дорогое, что у нас есть. Так почему же взрослые порой так беспечно относятся к их жизни?
Если вы отдыхаете вместе с ребенком у водоема, не лишним будет еще раз напомнить правила, которые должны соблюдаться неукоснительно:
– купайтесь только в специально оборудованных для этого местах, лучше в утренние часы;
– проверьте, нет ли на берегу битого стекла, острых камней и других опасных предметов;
– не оставляйте без присмотра ребенка, даже если он просто играет на берегу; постарайтесь среди большого количества ребятишек научиться отличать своего, поверьте, сделать это совсем непросто;
– входите в воду с ребенком постепенно, резкое погружение может спровоцировать сбой сердцебиения и судороги;
– расскажите ребенку об опасности игр на воде, объясните, что нельзя хватать за ноги, «топить», подавать ложные сигналы о помощи.
Говоря об отдыхе у водоемов, нельзя не сказать о надувных игрушках, матрасах, которые родители покупают для детей. Многие ошибочно считают, что надувные круги и игрушки для плавания задуманы именно для защиты ребёнка во время нахождения в воде. Но на самом деле, как показывает практика, надувные игрушки созданы скорее для удовольствия, чем для защиты. Особенно опасны игрушки, используя которые ребёнок не может контролировать своё положение. Например, такие как дельфины, самолёты, крокодилы и прочие, на которых ребёнок садится сверху. Ведь если игрушка перевернётся, ему будет сложно вернуться в исходное положение без посторонней помощи и ребёнок может утонуть. Взрослым важно помнить, что ни в коем случае нельзя разрешать детям заплывать на надувных кругах, матрасах и игрушках на глубину, где ребёнок уже не может достать дно ногами. Надувная игрушка может выскользнуть из рук, сдуться по какой-либо причине и ребёнок окажется в воде. Запомните: надувные матрасы, игрушки и круги предназначены для отдыха на берегу, а не для плавания!!!!!
Еще один важный момент, на котором стоит остановиться – это надувные бассейны, ванны с водой, искусственные водоемы. Кажется, ничего страшного не может случиться с малышом, плавающим, например, в надувном бассейне, если вы буквально на несколько минут отлучитесь поговорить по телефону, сходить за напитком или мороженым. Но, малышу достаточно нескольких секунд, чтобы попав в воду захлебнуться. Не стоит забывать об этом.
         Одним, словом, помните, что отправляясь на отдых с ребенком – отдыхает малыш, а вы должны постоянно следить за его играми, не выпускать из виду даже на минуту и не оставлять без присмотра!
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Травмы

В летних лагерях ребята радуются возможности пойти в туристический поход, поиграть в командные подвижные игры, попрыгать, побегать. Хорошо, когда все это происходит под контролем взрослых, но если его нет, ребенок может получить травму. В летний период у детей возрастает частота ссадин, ушибов, переломов, черепно-мозговых травм. Травмы возможны при занятиях спортом (волейбол, баскетбол, футбол), в период проведения развлекательных мероприятий, игр на детских площадках (качели, турники, тренажеры), занятий в творческих кружках и др. Особого внимания заслуживает травматизм при езде на велосипедах. Характер травм разнообразен: опасны и ожоги пламенем, которые наиболее часто наблюдаются у ребят во время игр с огнеопасными предметами и вблизи костров. Дети, увлекаясь игрой, теряют над собой контроль, именно поэтому они чаще всего получают травмы в таких ситуациях:
В прошлом году ЧП произошло в Лиде. Помощь оказывали 12-летней девочке. Она неудачно упала во время подвижной игры в пришкольном лагере, в результате чего травмировала голову и шею. А во время отдыха в лагере в Берестовицком районе перелом руки получила 10-летняя жительница г. Гродно - девочка упала с перекладины футбольных ворот.
В 2015 году ЧП произошло в детском оздоровительном центре «Лесная поляна», расположенном в Сморгонском районе. Отдыхавший там мальчик 2003 года рождения, сильно раскачался на качелях и попытался на ходу спрыгнуть. В результате чего упал и получил серьезные травмы - закрытые переломы костей обеих предплечий со смещением. Ребенок был госпитализирован в больницу. 
В июне прошлого года в детском лагере в Бирском районе Башкирии на 15-летнего подростка упал флагшток, от полученных травм мальчик скончался на месте.
15 июля 2016 года в Челябинской области в центре детско-юношеского туризма «Космос» 11 детей и двое вожатых совершали спуск по крутому склону в районе хребта Заозерный Челябинской области. В момент спуска по непредназначенному для этого участку 13-летняя девочка сорвалась с высоты и погибла. 
Дети в загородных оздоровительных лагерях обязаны:
- соблюдать все установленные правила, в том числе правила пожарной безопасности, правила поведения на воде, во время проведения экскурсий, автобусных поездок, походов;
- обо всех полученных травмах (порезах, ушибах, ожогах, ранах и пр.) немедленно сообщить воспитателю или вожатому летнего лагеря;
- занимаясь в секциях и кружках при лагерях, выполнять требования руководителя;



- соблюдать осторожность, играя на детских площадках, особенно при катании на качелях (запрещается лазить по деревьям, крышам, залезать на турники без разрешения и прыгать с них и др.);

- детям запрещается разводить огонь в помещениях, на территории лагеря и в походах.

Карьер - не место для игр!

На территории Республики Беларусь расположено более 2 тысяч действующих карьеров, каждый из которых не только служит сырьевой базой для промышленности и строительства, но и таит в себе огромную опасность. К сожалению, не все взрослые и дети понимают, что песчаный карьер – это не огромная «песочница» для игр, а опасный объект. На котором из-за беспечного поведения можно… стать заживо погребенным под тоннами земли.
Предприятия, осуществляющие разработку месторождений открытым способом, принимают меры безопасности при эксплуатации карьеров: территория ограждается по периметру предупредительными знаками, на въезде в карьер устанавливается шлагбаум, в нерабочее время организована охрана. Однако на детей такие запреты не всегда действуют. Песчаные карьеры привлекают их как магнит. Ведь детям и подросткам так интересно «скатиться» со склонов из песка или вырыть огромную «пещеру»! И такие «забавы» часто приводят к несчастным случаям: ведь утонуть можно не только в водоеме, но и в песке. Песок – коварная «штука». Обрушаясь, он практически не дает возможности взрослому человеку выбраться  из-под завала, не говоря уже о ребенке.
В 2013 году в Гомельском районе песком засыпало двух девочек, которые приехали на лето к бабушке. Ранее в Калинковичском районе в песчаном карьере погибли двое мальчиков 9 и 13 лет, а в Хойникском районе котлован засыпал двух братьев 10 и 12 лет и еще одного 12-летнего мальчика. В Лепеле в июле 2017 погиб одиннадцатилетний мальчик. С друзьями они вырыли в песке тоннель и по очереди пролазили по нему. Когда обвалился песок, дети пытались откопать друга сами, но не смогли. В Орше в 2013 году семилетняя девочка залезла в траншею, которую выкопали, когда меняли водопроводные трубы. На нее обрушилась земля, девочка погибла.
Очередная такая трагедия произошла вечером 21 июля в аг. Гольшаны Ошмянского района Гродненской области, где двое мальчиков 11 и 12 лет играли внутри котлована, который образовался после забора песка местными жителями. Когда дети находились в яме, обрушился грунт — мальчики оказались засыпаны песком. На место прибыли спасатели, они достали детей, но спасти мальчиков не удалось.
Родители, запомните следующие правила, научите им детей:
– нельзя заходить на территорию карьеров;
– нельзя «затевать» любые игры с песком: вероятен обвал песчаных пластов;

– нельзя рыть в склонах котлованов пещеры и подземные ходы (такое же правило относится к песчаным обрывам на берегах рек), прыгать с откосов;
– ПОМНИТЕ: грунты, особенно песчаные, часто обрушиваются под тяжестью собственного веса. Удушье наступает прежде, чем подоспевшие на помощь взрослые успевают найти и откопать ребенка.
Давайте общими усилиями предотвратим трагедии с участием детей на карьерах. Ваши малыши и подростки обязаны знать о том, что любые игры в карьерах могут закончиться бедой. Берегите детей!


О пожаре дома по улице Молодежной

20.07.2020 г. в 10-10 поступило сообщение о пожаре дома по ул. Молодежной в г.п. Шумилино. В результате пожара в доме уничтожена кровля, повреждены стены, потолочное перекрытие, имущество. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Как не допустить пожара в бане

Чтобы избежать неприятных ситуаций, нужно обратить внимание на особенности постройки и эксплуатации бани, печи или камина. Большую роль в этом вопросе играет сознательность самих людей, эксплуатирующих баню. Самые востребованные источники тепла в бане – это дровяные или электрические печи. Поэтому следует обязательно придерживаться определенных требований противопожарной безопасности. При установке металлических печей покупайте только сертифицированные изделия заводского производства. Ремонт и кладку кирпичных печей доверяйте квалифицированным специалистам.
Пол из горючего материала  перед топочным отверстием теплогенерирующих аппаратов (печей), работающих на твердом виде топлива, должен быть защищен негорючим листовым или плитным материалом, чтобы искры и выпавшие угли не послужили причиной пожара.
Все деревянные части здания должны находиться на достаточном расстоянии от печи и дымоходов или должны быть хорошо изолированными от них, для чего применяется кирпич, асбест.
Довольно часто пожар в бане случается из-за неправильно сделанного дымохода. Поверхность кирпичной дымовой трубы в чердачном помещении обмазывают глиняным раствором и после высыхания белят. Это необходимо для того, чтобы на белом фоне было легче обнаружить возникшие дефекты. Дымоход печи – место обильного скопления сажи. Поэтому пожар вполне 
может возникнуть по причине её возгорания. При этом пламя может повредить кровлю или перекинуться на крышу. Вывод один – следить за чистотой дымохода.
Неправильно сложенная печь в бане довольно часто становится виновницей пожара. Бывают случаи, когда люди просто забывают о том, что баня топится. Простой недосмотр может также привести к пожару.
Ни для кого не секрет, что частой причиной пожара становится поврежденная или неправильно сделанная электропроводка. Поэтому к монтажу электропроводки, особенно если у вас электрическая банная печь, следует отнестись очень серьезно и избирательно подходить к выбору исполнителя работ по электрификации бани и котла.
Уважаемые граждане, будьте бдительны, соблюдайте правила пожарной безопасности!

