Проводится декадник по повышению уровня безопасности жизнедеятельности граждан социально уязвимых категорий.

С 25 марта по 4 апреля 2022 года на территории Шумилинского района  проводится декадник по повышению уровня безопасности жизнедеятельности граждан лиц, состоящих на профилактических учетах за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, неработающих и злоупотребляющих спиртными напитками лиц, а также, проживающих совместно и за счет граждан, достигших пенсионного возраста и домовладений, состоящих на учетах в ОВД на территории Витебской области.
Целью данного мероприятия является повышение уровня безопасности жизнедеятельности граждан, предупреждение гибели людей от внешних причин, профилактика здорового образа жизни, отказа от злоупотребления спиртными напитками, активизация профилактической работы, анализ ее эффективности и выработка в дальнейшем комплекса мер в отношении организации профилактической работы органов власти и иных заинтересованных.
[bookmark: _GoBack]Во время проведения мероприятий будут приняты меры, направленные на обеспечение безопасности жизнедеятельности граждан, снижения количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения правил безопасности в быту, укрепления правопорядка, предупреждение гибели людей от внешних причин.
Большинство пожаров в домах и квартирах возникают по причине неосторожного обращения с огнем при курении, простыми словами, из-за непотушенной сигареты. МЧС напоминает об опасности и не допустимости курения в постели, тем более в состоянии алкогольного опьянения.




