Пожарно-профилактическая акция «За безопасность вместе»

В целях повышения уровня безопасности населения Министерством по чрезвычайным ситуациям в период с 11 по 27 апреля организовано проведение республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде в весенне-летний пожароопасный период «За безопасность вместе». 
К мероприятиям присоединятся Министерство внутренних дел, Министерство труда и социальной защиты, Министерство образования, Министерство информации, Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Министерство здравоохранения и Министерство энергетики, Белорусское добровольное пожарное общество. 
Акцент в акции будет сделан на обследование противопожарного состояния домовладений одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов, семей, в которых дети находятся в социально опасном положении, проведение с ними инструктивно-разъяснительной работы по соблюдению правил пожарной безопасности, а также информирование населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг по обеспечению их безопасности.
Приглашаем принять участие в акции всех граждан!
Спасатели напоминают: проверьте на работоспособность автономные пожарные извещатели, а в случае их отсутствия – установите в жилых помещениях домовладения. Обратите внимание на исправность отопительного оборудования и электрической проводки. 
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.
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С приходом весны в нашей стране участились весенние травы и приобрели характер общенационального бедствия. Виднеющиеся дым и пламя на полях – непременный атрибут весны.
На территории страны в этом году уже во всю буйствует стихия огня на территории южных регионов, однако были зафиксированы случаи пала травы в том числе и на территории Витебского района.
Практически все травяные палы происходят по вине человека. Часто выжигание травы проводится человеком умышленно. Однако, даже такие палы очень часто выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния. Еще чаще причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или простая неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля и т.д. Некоторые граждане почему-то до сих пор считают, что самый верный и надежный способ навести порядок у себя на приусадебном участке – это сжигание мусора и сухой травы.
Горение травы может быстро распространиться на большие площади, а порой и перекинуться на лесные массивы, а также жилые строения. Особенно велика вероятность такого исхода в сухую ветреную погоду. В сводках МЧС есть примеры, когда человек выжигал траву – спалил полдеревни.
МЧС призывает жителей и гостей нашего региона к строгому соблюдению правил пожарной безопасности, где бы то ни было: на дачных участках,  садовых товариществах, частных подворьях, в парковых зонах и лесных массивах.
Ни в коем случае не поджигайте сухую траву и стерню на корню!
Не разводите огонь на торфяных почвах и вблизи деревянных строений.
Не позволяйте детям играть с огнем и разводить костры без присмотра взрослых.
В случае возникновения неконтролируемого горения звоните спасателям по номерам «101» и «112»!
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