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Правила безопасного отдыха у воды. 

ЗАДУМАЙТЕСЬ! Только за минувшую неделю утонуло 29 человек. Статистика очень печальная.
А чтобы избежать беды, нужно быть бдительными и соблюдать правила безопасного поведения на воде.
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
-употреблять алкоголь пусть и в маленьких дозах во время отдыха
- купание в местах, где выставлены щиты с предупреждениями и запрещающими надписями «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!», а также в необорудованных, незнакомых местах;
-заплывать за буйки, обозначающие границы плавания;
-плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах.
- купаться в штормовую погоду и во время грозы;
-подплывать к моторным, парусным судам, весельным лодкам и к другим плавсредствам;
- прыгать в воду с катеров, лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей.
РОДИТЕЛИ!!! Не оставляйте детей у воды БЕЗ ПРИСМОТРА! Запомните! Ребёнок должен быть от Вас на расстоянии вытянутой руки!
ДЕТИ! Напоминаем вам:
-плавайте только в специально отведенных местах и под присмотром взрослых;
-не допускайте шалостей на воде, связанных с нырянием и захватом купающихся, не балуйтесь на воде, не пугайте других;
-не подавайте ложных сигналов тревоги;
- не ныряйте в воду в незнакомых местах.
ПОМНИТЕ! Если кто-то ТОНЕТ, необходимо незамедлительно звонить спасателям по номерам 101 или 112!
Спасатели желают всем приятного, а главное, безопасного отдыха на водоёмах. Помните, что Ваша безопасность в основном зависит от Вас. 
К сожалению, ВОДА НЕ ПРОЩАЕТ ОШИБОК.
О том, как помочь человеку, который тонет, можете узнать их серии «Энциклопедия безопасности. Поведение на воде».
 
https://vk.com/mchs_vitebsk?z=video-34835364_456239762%2F7395e8d17e61fce986%2Fpl_wall_-34835364
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Правила поведения при грозе
Грозовой период на территории Республики Беларусь каждый год проходит в разное время, однако в целом, он начинается со второй половины апреля и заканчивается в начале октября. Грозовые явления нередко сопровождаются сильным порывистым ветром, осадками ливневого характера и даже градом. Всё это делает грозу разрушительным природным явлением. Удары молний нередко наносят ущерб субъектам хозяйствования и гражданам. Они могут вызвать пожар, взрыв, разрушение, порчу линий электропередачи, а порой травмирование и гибель людей.
При грозе, как правило, наблюдается сильный ветер, который может срывать крыши с домов, поднимать в воздух тяжёлые предметы, отмечается быстрое распространение огня при пожаре. Падение града может привести к гибели скота и людей, порче зданий и сооружений. Непогода может застать человека где угодно: во время прогулки по городу, на отдыхе у водоема, в лесу, поэтому правила безопасности следует знать и соблюдать. 
Находясь на улице, в парковой зоне или в лесу, не следует прятаться под высокорослыми деревьями, лучше удалиться от них на 30-40 метров. Надежное убежище – густой кустарник в лесном массиве. Помните, ложиться на землю нельзя, так как она является хорошим проводником электричества. В городе постарайтесь как можно скорее укрыться в здании. Впрочем, даже в помещении необходимо держаться подальше от воды, закрыть все окна и форточки, отключить электроприборы. Сотовый телефон при нахождении на улице лучше отключить. В грозу нельзя использовать зонт при наличии в нем металлических спиц. Рыбакам во время грозы следует отложить удочки, а купальщикам – немедленно выйти на берег. И тем, и другим следует отойти подальше от водоема. Можно переждать стихию в автомобиле, закрыв при этом окна и опустить автомобильную антенну, прекратить движение и переждать непогоду на обочине или автостоянке, расположившись подальше от высоких деревьев. Находясь в помещении, необходимо проследить, чтобы не было сквозняка, который может привлечь шаровую молнию. Если все же удалось с ней «повстречаться», следует сохранять спокойствие и прекратить малейшие движения. Не следует от нее убегать, потому что возникающий поток воздуха потянет ее за собой. 
Соблюдая данные рекомендации, вы сможете обезопасить своё жилище, себя и свою семью от поражения молнией. 
Если вы хотите знать, что делать при пожаре или других различных чрезвычайных ситуациях, как правильно развести костер, как оказать первую помощь при электротравме, что делать, если вас укусил клещ, проверить свои знания по безопасности жизнедеятельности, быть в курсе неблагоприятных явлений, установите 
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на своем мобильном телефоне приложение «МЧС Беларуси: Помощь рядом!» и вы найдёте в нём ответы, на все интересующие вопросы.

Внимание, дети!

Важную роль в жизни каждого человека, как взрослого, так и ребенка играет безопасность. К сожалению, в наши дни мы нередко становимся свидетелями самых трагических последствий, когда дети оказываются в чрезвычайных ситуациях.
Уважаемые родители! В целях безопасности ваших детей, прислушайтесь к рекомендациям МЧС:
- расскажите ребенку о правилах безопасного поведения на водоемах в летнее время: никогда не ходить к водоёму одним, не купаться и  не нырять в незнакомом месте, во время игр в воде быть осторожными и внимательными, не заплывать далеко от берега. 
- храните спички, зажигалки в недоступных для детей местах;
- ни на секунду не оставляйте детей без присмотра;
- не разрешайте детям самостоятельно пользоваться газовыми и электрическими приборами, топить печи;
- объясните ребенку, что в случае возникновения пожара необходимо выбегать на улицу и ни в коем случае не прятаться; 
- не запугивая ребенка, расскажите правила безопасности и «проиграйте» различные ситуации;
- выучите с ребенком ваш домашний адрес и номер телефона, чтобы при необходимости он мог сам обратиться за помощью в службу спасения; 
- возле телефона на листе бумаги напишите номера экстренных служб, и объясните ребенку при каких обстоятельствах ими можно воспользоваться. 
Уважаемые родители! Позаботьтесь о своих детях – постарайтесь организовать их досуг, особенно, в каникулярный период. Учите их правилам безопасного поведения. У детей должно быть счастливое детство! И именно вы, в первую очередь, ответственны за это.


Правила пожарной безопасности при заготовке переработки 
и хранении грубых кормов.

В самом разгаре проходит заготовка кормов. Важной задачей перед аграриями стоит, не только убрать корма, но и сохранить их.
Поэтому с целью контроля за обеспечением пожарной безопасности на объектах хозяйствования в предверии уборочной кампании сельскохозяйственные предприятия на особом контроле у спасателей. 
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Для того, чтобы избежать убытков, руководителю необходимо провести комплекс подготовительных мероприятий:
–  назначить ответственных лиц за противопожарную подготовку, в том числе уборочных машин и агрегатов, организацию противопожарного режима;
–   все работники должны пройти противопожарный инструктаж, а такие категории как водители, комбайнеры, трактористы и др. пройти также подготовку по пожарно-техническому минимуму;
Транспортные средства также должны пройти определенную подготовку:
–   перед выходом в поле транспорт должен быть обеспечен первичными средствами пожаротушения
– водитель автомобильного транспортного средства с двигателем внутреннего сгорания, занятый на уборке, транспортировке и заготовке зерновых и грубых кормов, должен своевременно очищать поверхность двигателя, коллектора, выхлопной трубы, искрогасителя от пыли, нагара. Применение огня для выжигания пыли не допускается.
При складировании грубых кормов необходимо:
– для места складирования должна быть выделена отдельная площадка;
–  между отдельными штабелями, навесами или скирдами должны быть противопожарные разрывы, также как и между группами скирд или штабелей, необходимо соблюдать расстояние до линии электропередач, зданий и сооружений.
 Соблюдая все правила, можно с уверенностью сказать, что урожай предприятия под надежной защитой и охраной.
В случае пожара необходимо немедленно позвонить по телефону 101 либо 112.
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