В Беларуси 22 сентября пройдет Единый день безопасности
В Беларуси 22 сентября пройдет Единый день безопасности. В этот день состоятся целенаправленные профилактические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, правонарушений и преступлений, а также обучение поведению в условиях ЧС, аварий, оказанию первой медицинской помощи. В ходе акции будет проведена проверка элементов системы оповещения посредством отправки смс-сообщений. 
Задачи «Единого дня безопасности» – развитие в обществе культуры безопасности жизнедеятельности, проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением и пропаганда безопасных условий проживания населения. 
В период проведения акции состоятся учения и тренировки по реагированию на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера на взрыво-, пожаро-, химически опасных объектах, объектах с массовым пребыванием людей. Различные учреждения отработают безопасное проведение эвакуации из своих зданий. 
В рамках «Единого дня безопасности» пройдут дни открытых дверей, профилактические акции в учебных заведениях, беседы в трудовых коллективах, интеллектуальные игры и театрализованные представления.
МЧС напоминает – Ваша безопасность в Ваших руках! Будьте бдительны при обращении с огнем! При пожаре и других чрезвычайных ситуациях звоните по номеру 101 или 112.

Эвакуация при пожаре
В рамках республиканской акции «В центре внимания – дети!» спасатели напоминают порядок действий при эвакуации из учреждений образования:
ЭВАКУАЦИЯ
Услышав тревогу, учащиеся (воспитанники дошкольных УО) должны встать у своих парт и по указанию учителя, ответственного за класс (воспитателя), покинуть классный кабинет (группу) и спокойно идти к сборному пункту (площадка перед учреждением образования) по ближайшему выходу. Эвакуация при сильном задымлении осуществляется ползком (40 см. от пола безопасная зона). Категорически запрещено возвращаться в класс, даже если там забыты какие-либо вещи.
Нельзя: бежать, перегонять, толкать друг друга!
Учитель (воспитатель), проводивший урок в классе (занятие в группе), руководит действиями учащихся, при этом первыми эвакуируются учащиеся с последних парт. Младшие школьники эвакуируются в первую очередь. Старшие помогают младшим.
Учитель (воспитатель), взяв классный журнал, выходит из кабинета последним, оставляя окна, двери классного кабинета (группы) закрытыми, но не на ключ!
СБОР
Место сбора – площадка перед учреждением образования. Придя на место сбора, каждый отдельный класс (группа) должен занять свое определенное место и находиться там до особого указания.
ПЕРЕКЛИЧКА
По прибытию на место сбора учитель (воспитатель), ответственный за эвакуацию класса (группы), проводит перекличку. После чего докладывает директору школы или его заместителю (заведующей или ее заместителю) о результатах эвакуации класса (группы): какой класс (группа), сколько учащихся по списку, сколько учащихся присутствовало на занятии, сколько детей эвакуировано.
При обнаружении отсутствующих учащихся следует немедленно об этом доложить администрации школы или руководителю тушения пожара.
При обнаружении пожара звонить по номеру 101 или 112!


Мы не сможем испечь пирожки вместо Вашей бабушки

С наступлением холодов ежегодно резко возрастает количество пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и пользовании печами и прочими обогревательными приборами.
[bookmark: _GoBack]Высокая пожарная опасность печного отопления объясняется тем, что каждая печь представляет собой огнедействующий очаг. Кроме того, печи и дымоходы обычно связаны с конструкциями здания, возле печей нередко хранятся сгораемые предметы, материалы. И неслучайно среди различных причин пожаров одной из главных является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, неправильное их устройство. 
 В рамках информационной кампании «Безопасная старость» прислушайтесь к рекомендациям от спасателей: 
- от печи и дымохода до сгораемых конструкций предусмотрите требуемые разделки; 
- дымоходы в пределах чердака должны быть побелены; 
- поверхность пола перед топочным отверстием должно быть выполнена из негорючих материалов (лист жести, керамическая плитка и т.д.); 
- печь должна быть хорошо заштукатурена, побелена, поврежденная плита заменена; 
- ни в коем случае нельзя оставлять топящиеся печи без присмотра или доверять это малолетним детям, допускать перекаливание печи; 
- запрещается оставлять в непосредственной близости дрова и сгораемые предметы, применять для розжига печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. 
Выполнение этих требований пожарной безопасности позволит избежать пожара в ваших домах.
МЧС призывает: во избежание чрезвычайных ситуаций, позаботьтесь о безопасных условиях проживания своих детей и пожилых родственников! Установите автономный пожарный извещатель, а также заранее подготовьте печь к отопительному сезону.


