Предупреждение ЧС при проведение праздничных мероприятий, посвященных 77-ю Победы в Великой Отечественной войне

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в период проведения праздничных мероприятий, посвященных 77-ю Победы в Великой Отечественной войне, помните о том, что участие в любом массовом мероприятии сопряжено с повышенной опасностью. Во время участия в массовых мероприятиях соблюдайте и поддерживайте общественный порядок, не допускайте действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций, создающих опасность для окружающих. Выполняйте законные требования лиц, ответственных за поддержание порядка и пожарной безопасности во время проведения праздничных мероприятий. Не оставляйте без присмотра несовершеннолетних детей. Паркуйте автотранспорт - в специально отведенных местах.
При проведении массовых мероприятий не допускается использование пиротехнических средств, эффектов с применением открытого огня на сценах, в спортивных сооружениях с трибунами.
При обнаружении пожара и его признаков (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры и т.п.) немедленно сообщите об этом по телефону – 101 или 112 (при этом необходимо четко назвать адрес учреждения, место возникновения пожара, а также сообщить свою должность и фамилию).
При получении информации об эвакуации действуйте согласно указаниям работников МЧС, сотрудников органов внутренних дел, администраций объектов или ответственных за обеспечение порядка, соблюдайте спокойствие и не создавайте паники.
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Профилактическая акция «Не оставляйте детей одних!»
С целью привлечения внимания к проблеме детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижения количества чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечения их общей безопасности (дома, на улице, отдыхе, водоеме и др.) в период с 10 мая по 1 июня в Шумилинском районе, а также во всех областных и районных центрах, стартует профилактическая акция «Не оставляйте детей одних!», приуроченная к Международному Дню семьи и Дню защиты детей.
Главная цель акции - привлечение внимания к проблеме детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижение количества чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечение их общей безопасности дома, на улице, при отдыхе на природе и на водоемах. Основной акцент при проведении акции будет сделан на проведение профилактической работы с родителями.
В рамках первого этапа акции, приуроченного к Международному Дню семьи, масштабные мероприятия пройдут с 10 по 20 мая на объектах с массовым пребыванием людей, где будут организованы «фотозоны», работа игровых площадок «Учим правила безопасности вместе», на которых родители и дети смогут принять участие в конкурсах, викторинах и играх.
Во время второго этапа акции с 23 по 1 июня акцент будет сделан на работе с родителями детей дошкольного и младшего школьного возраста, а также молодыми и будущими мамами. С этой целью в «Школе материнства» при УЗ «Шумилинская ЦРБ» пройдут обучающие занятия, направленные на снижение гибели и травматизма детей. В учреждениях образования с родителями обсудят вопросы обеспечения безопасности детей. В дошкольных учреждениях и начальных классах общеобразовательных учреждений пройдут родительские собрания с участием работников МЧС по теме «Предупреждение детского травматизма – обучение ребенка правилам безопасности!». Не останутся без внимания многодетные семьи и детские дома семейного типа. Также планируется проведение семейного спортивного праздника «Мама, папа, мы – в безопасности сильны!».
Завершится акция 1 июня, в Международный день защиты детей, которая традиционно организовывается в Городском парке городского поселка Шумилино. Здесь планируется проведение тематических конкурсов, игр, концертных программ и творческих номеров, работа обучающих и игровых площадок, демонстрация аварийно-спасательной техники и оборудования, работы огнетушителя и АПИ, показательные выступления подразделений МЧС и т.д.
Спасатели приглашают всех родителей позаботиться о безопасности своих детей и принять участие в акции! Следите за ходом проведения мероприятий акции в нашем регионе на странице Витебского областного управления интернет-сайта МЧС Беларуси 112.by и в официальной группе МЧС Витебской области «Вконтакте».
Уважаемые родители! Научите своих детей правилам безопасности и умению действовать в чрезвычайных ситуациях. Помните, сделать их детство безопасным – это ваша забота.

