Неосторожность при курении - одна из наиболее распространенных причин пожаров в жилых домах и гибели людей.

Неосторожное обращение с огнём самая распространенная причина пожаров и гибели от них людей. У человека, курящего в постели шанс остаться в живых минимален. Упавший в постель окурок за 120 секунд может вызвать пожар. Смертельную дозу угарного газа человек получает уже через три минуты.
В сводках короткая фраза: «Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении» в последние годы она звучит слишком часто. На Витебщине каждый четвертый пожар произошел по вине пьяного человека, рост огненных происшествий наблюдается в 10 районах области. Только за текущий период 2022 года по Шумилинскому району по причине неосторожного обращения с огнем  произошло 13 пожаров, на которых погибло 2 человека. 
Не секрет, что в Беларуси курит большое количество населения. По данным различных опросов, больше 50% мужчин и 10% женщин ежедневно рискуют не только своим здоровьем, но и жилищем вследствие непогашенного окурка. Такие, вроде бы безобидные действия «достал-покурил-выбросил», могут привести к трагической цепочке: «закурил-выпил-уснул». Вызвав тление, сам окурок через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления превращается в возгорание.
Как курить безопасно (хотя бы для сохранности вашей жизни):
1. Если сами не можете отказаться от табака, не бросайте сигареты на пол и не курите в постели.
2. Окурки нужно складывать в жестяную банку, наполненную водой. Забудьте о привычке кидать «бычки» с лоджии или балкона.
3. Закрывайте на балконе или лоджии окна, а также не храните там легковоспламеняющиеся жидкости. Иногда прибираться и не устраивать на балконе склад – хорошее решение не только для любителей минимализма.
4. Установите пожарный извещатель, который поможет вовремя оповестить вас о пожаре.
Но помните! Лучшее средство обезопасить себя от последствий табака – совсем бросить курить. Не забывайте, что летающие и пьяные окурки могут стать причиной искалеченных жизней, поломанных судеб и сожженного жилища.
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Правила пожарной безопасности при эксплуатации печей

За текущий период 2022 год на территории Шумилинского района произошло 19 пожаров, из которых несколько произошло по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации (устройства) печного отопления.
В жилых домах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности, как при устройстве печей, так и при их эксплуатации.
Пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Причиной появления трещин и перекала стенок дымовых труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах. А ведь правила эксплуатации печей весьма просты.
Дымовые трубы теплогенерирующих аппаратов, работающих 
на твердых, жидких видах топлива, печей должны периодически очищаться от сажи (исходя из условий эксплуатации), но не реже одного раза в год. Несвоевременная очистка дымохода приводит к большому скоплению сажи, что влечёт за собой уменьшение тяги и является одной из причин пожаров. К тому же процесс горения сопровождается высокой температурой и образованием искр.
           Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть исправными, без сквозных трещин, 
а для определения на ранней стадии трещин в дымоходе в объеме чердачного помещения – оштукатурены и побелены.
Участок пола из горючих материалов перед топочным отверстием эксплуатируемых теплогенерирующих аппаратов (печей), работающих на твердом виде топлива, должен быть защищен негорючим материалом шириной не менее 0,5 метра и длиной не менее 0,7 метра.
Не допускается применять для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, осуществлять топку углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива, осуществлять топку с открытыми дверцами, оставлять без присмотра топящиеся печи.
Помните! Соблюдение простых правил пользования печным отоплением поможет избежать пожара и оградить от беды себя, и своих близких.
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Подведены итоги районного конкурса «Безопасная пепельница»

В рамках акции «Не прожигай свою жизнь!» для обострения проблемы возникновения пожаров и гибели людей по причине неосторожного обращения с огнём при курении спасатели провели инновационный конкурс «Безопасной пепельницы». Условия для всех участников конкурса (учащихся 9-11 классов) самые простые – реальность воплощения замысла и творческий подход.
На суд организаторов конкурса были представлены творческие работы, выполненные из самых разных материалов и в разных техниках.
Путем жарких дебатов лучшей признана работа Селихановой Алеси Андреевны ученицы Кордонской средней школы с названием «Туши окурок», которая примет участие в областном конкурсе.
Уже не следующей неделе работники Шумилинского районного отдела МЧС лично познакомятся с участниками конкурса и вручат им заслуженные призы.
Большинство пожаров в домах и квартирах возникают по причине неосторожного обращения с огнем при курении, простыми словами, из-за непотушенной сигареты. МЧС напоминает об опасности и не допустимости курения в жилище.Телефон службы спасения – 101 или 112.
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