С 23 января стартует Республиканская акция 
«Безопасность – в каждый дом»

В большинстве случаев огненные чрезвычайные происшествия – это результат беспечности и пренебрежения правилами безопасности. Поэтому с целью предупреждения пожаров и гибели людей от них в республике с 23 января по 10 февраля 2023 года стартует профилактическая республиканская акция «Безопасность – в каждый дом!».
Вместе со стартом акции начинается и смотр-конкурс «Наш безопасный дом», направленный на приведение в пожаробезопасное состояние домов и квартир, снижение количества пожаров и повышение грамотности в области пожарной безопасности.
[bookmark: _GoBack]Акция пройдет в 3 этапа. На первом из них с 23 по 27 января в центре внимания спасателей будут лица, злоупотребляющие алкоголем и ведущие асоциальный образ жизни, а местами проведения станут отделения дневного пребывания наркодиспансеров, опорные пункты. «Трезвый взгляд на безопасность» - именно под таким девизом объединят свои усилия в профилактике пожаров спасатели и другие заинтересованные службы.
На втором этапе, который пройдет  с 30 января по 8 февраля, внимание организаторов акции сместится на студентов (учащихся выпускных классов школ), а также на престарелых граждан с активной жизненной позицией и жителей сельских населенных пунктов. Для последних запланировано мероприятие «Скарбонка бяспекi», которое пройдет на базе сельских домов культуры. Будут работать интерактивные площадки, пройдут игры и квесты. Не оставят без внимания старшее поколение и в территориальных центрах социального обслуживания. К участникам и организаторам акции присоединятся также ребята из БМООСП.
С  9 февраля  начнется финальный этап акции. Традиционно спасатели развернут интерактивные площадки в местах массового пребывания людей: торговых центрах, открытых площадках.
На разных этапах акции к спасателям присоединятся работники других служб и организаций, активисты БМООСП. Кроме этого, на протяжении всех этапов акции МЧС будет активно сотрудничать со средствами массовой информации, где  будет размещаться профилактическая информация, направленная на предупреждение чрезвычайных ситуаций.
В рамках информационной кампании «Безопасная старость», спасатели напоминают позаботиться не только о своей безопасности, но и престарелых родителей. Своевременно проверяйте состояние электропроводки в домовладении, не допускайте курение в постели, не оставляйте малолетних детей без присмотра, а также следите за состоянием печного отопления.


