Стартовал XXV смотр-конкурс «Спасатели глазами детей»

[bookmark: _GoBack]Стартовал XXV районный этап республиканского смотр-конкурса «Спасатели глазами детей», целью которого является формирования у обучающихся культуры безопасности жизнедеятельности, развития их творческих способностей, пропаганды безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, популяризации профессии спасателя.
Смотр-конкурс проводится в следующих номинациях: «Сказка», «Рассказ», «Стихотворение», «Рисунок», «Комикс», «Поделка», «Скульптура малых форм», «Модель пожарной аварийно-спасательной техники», «Стикер-пак МЧС».
Лучшие работы районного этапа примут участие в областном, победители и призеры областного – в республиканском. 
Участниками смотра-конкурса являются учащиеся учреждений общего среднего образования, учреждений специального образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи. Возраст участников смотра-конкурса на март 2023 г. должен составлять от 7 до 17 полных лет. 
Очень важно для тематического конкурса раскрыть его тему. Темы собраны в блоках:
1 блок «170 лет пожарной службе Республики Беларусь»: «170 лет на страже укрощения огня», «Прошлое и настоящее пожарных-спасателей», «Сквозь огонь и годы», «История зарождения пожарной службы», «Поклонимся, героям!», «Хроника мужества»;
2 блок «Спасание на водах»: «От воды до беды один шаг», «Вода – радость или беда», «Правила поведения на воде – правила жизни», «На тонком льду нет места детским играм»;
3 блок «Промышленная безопасность глазами детей»: «Фейерверки и хлопушки – опасные игрушки», «Авария на предприятии глазами детей», «Берегите лифт», «Безопасный отдых в аквапарке», «Осторожно: перевозка опасного груза!», «Карьеры. Опасно для жизни!», «Правила поведения на аттракционах», «Строительные площадки не место для игр».
Могут использоваться и другие темы работ, представленные на смотр-конкурс (пожарно-спасательный спорт, юмор, сатира).
Так что еще есть время придумать что-нибудь интересное и воплотить это в жизнь. Ждём ваши интересные и поучительные работы! 
Работы, для участия в смотре-конкурсе необходимо предоставить не позднее 20 февраля 2023 г. в государственное учреждение дополнительного образования «Шумилинский районный центр детей и молодежи» по адресу: г.п.Шумилино, ул. Ленинская,д.7а, вместе с заявкой на участие по установленной форме.
Уважаемые родители! Научите своих детей правилам безопасности и умению действовать в чрезвычайных ситуациях. Помните, сделать их детство безопасным – это ваша забота.


Стартовал   смотр-конкурс «Наш безопасный дом»

В рамках республиканской акции «Безопасность – в каждый дом» стартовал   смотр-конкурс «Наш безопасный дом (квартира)», направленный на приведение в противопожарное состояние домовладений и квартир, снижение количества чрезвычайных ситуаций в жилище граждан, пропаганде знаний в области безопасности жизнедеятельности.
Конкурс проводится в следующих номинациях:
- «Это безопасный дом – наведён порядок в нём!»;
- «Сделай мамы, папы дом – с безопасным очагом!»;
- «Моя печка хороша – в неё вложена душа!».
В номинации «Это безопасный дом – наведён порядок в нём!» -
участникам необходимо представить свой проект (в виде фотографий или видеоролика) обеспечения безопасности в своём доме (квартире). В данном проекте необходимо показать, как в доме (квартире) соблюдаются правила безопасности: работа отопительных приборов, электропроводки, наличие автономных пожарных извещателей и др.). Хозяева частных домов дополнительно могут продемонстрировать свой подход к обеспечению безопасности на придомовой территории. Также участники могут реализовать свои проекты по принципу «До и после». В этом случае им необходимо показать не только конечный результат, но и наглядно продемонстрировать, как они его достигли.  Отдельно можно акцентировать внимание на обязанностях каждого члена семьи в обеспечении безопасности в доме, а также их на личном вкладе в данный процесс. 
В номинации «Сделай мамы, папы дом – с безопасным очагом!» -
необходимо показать, какую помощь они оказывают своим престарелым родителям в обеспечении безопасности в домовладении (квартире). В презентации можно отразить основные источники опасности, имеющиеся в доме (квартире) у престарелых родителей, как обеспечивается безопасность в их доме, какой вклад в этот процесс вносят сами дети. В этой номинации также можно реализовать свои проекты по принципу «До и после». Также в данной номинации участники могут представить свой проект в виде челленджа. Например, первый участник оказывает помощь престарелым родителям (дедушке, бабушке) по дому (оборудовать печь предтопочным листом, заштукатурить трещины, побелить дымоход и т.д.) и затем передаёт второму участнику фото или видеопослание с заданием «Я помог своим родителям (дедушке, бабушке), а ты?». В свою очередь, второй участник должен оказать помощь родителям и передать новое задание третьему участнику.
В номинации «Моя печка хороша – в неё вложена душа!» -необходимо рассказать о своих приборах отопления (печь, камин и т.д.), выполненных в необычной манере. Отличительными чертами отопительного устройства могут стать срок его эксплуатации, конструктивные особенности, декоративная отделка, а также другие интересные факты. Кроме того, участникам предлагается рассказать о процессе создания своего уникального прибора отопления (проектирование, строительство, использованные материалы, необычные подробности и т.д.). 
В Конкурсе могут принимать участие граждане без возрастных и
прочих ограничений, проживающие в частном доме или квартире.
Приветствуется участие семей в полном составе. Допускается участие, как в отдельной номинации, так и в нескольких.
Для участия в конкурсе на выбор необходимо подготовить фотографии (количество – 4-6 шт.) или видеоролик (длительность – до 01:30 мин.) со своим проектом «Наш безопасный дом (квартира)».
Для участия в районном смотре-конкурсе в срок до 8 февраля 2023
года на электронную почту shumilino@vitebsk.mchs.gov.by предоставляются фото либо ведеоролики работ.
МЧС напоминает: не будьте беспечными в обращении с огнём, не перегружайте электросеть, выключайте электрические приборы из сети, не оставляйте дома одних малолетних детей. Помните, сохранность вашей жизни и имущества в первую очередь зависит от Вас.

