В Беларуси 21 сентября пройдет Единый день безопасности

В Беларуси 21 сентября пройдет Единый день безопасности. В этот день состоятся целенаправленные профилактические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, правонарушений и преступлений, а также обучение поведению в условиях ЧС, аварий, оказанию первой медицинской помощи. 
Задачи «Единого дня безопасности» – развитие в обществе культуры безопасности жизнедеятельности, проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением и пропаганда безопасных условий проживания населения. 
В период проведения акции состоятся учения и тренировки по реагированию на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера на взрыво-, пожаро-, химически опасных объектах, объектах с массовым пребыванием людей. 
Под эгидой акции в учреждениях образования, на предприятиях и в организациях будет организована практическая отработка планов эвакуации. В рамках «Единого дня безопасности» пройдут дни открытых дверей, профилактические акции в учебных заведениях, беседы в трудовых коллективах, интеллектуальные игры.
МЧС напоминает – Ваша безопасность в Ваших руках! Будьте бдительны при обращении с огнем! При пожаре и других чрезвычайных ситуациях звоните по номеру 101 или 112.


Единый день безопасности

В каждом регионе Витебщины 21 сентября пройдет Единый день безопасности. Под эгидой акции в учреждениях образования, на предприятиях и в организациях будет организована практическая отработка планов эвакуации. Как и куда правильно двигаться, на какие знаки ориентироваться, чтобы остаться в живых при пожаре и других ЧС, как правильно пользоваться первичными средствами пожаротушения и оказать первую помощь – каждый житель области сможет узнать не только в теории, но и на практике.
Самое время подготовиться заранее и повторить основные правила безопасности со специалистами в этом деле.
[bookmark: _GoBack]Разбираем первый вопрос: Что такое план эвакуации и зачем он нужен?
            План эвакуации – документ, в котором указаны эвакуационные пути и выходы, установлены правила поведения людей, а также порядок и последовательность действий обслуживающего персонала на объекте при возникновении пожара. Обычно он размещается возле выходов, лестниц и на лифтовых площадках. Для каждого этажа составляется отдельный план.
Как мы видим, на плане есть специальные пиктограммы. Давайте их разберем:
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«BEBI HAXOTHUTECH 371€Ch!». DTOT YEPHBII YeI0BEUeK — BEL. HeT BpeMeHH rOBOPHTE
o pacu3Me! MyxkaiiTecs H IITaHHPYHTe CBO IOGET, HCXO/A H3 3TOH TOUKH Ha ITaHe

¢ OCHOBHOH ITyTh 3BaKyaluH. [ToT4epKHBacM, YTO BOBCE HE 00A3aTETLHO XOIUTH
TOIBKO HAIEBO: BCTPEUATCSA H HHBIE HHTEPIPETALHH 3HaKa

Tenedon. KoHEUHO, ecH ecTh BHIGOP — 3BOHHTh HIH OeKaTh H3 3JaHHA —
BEIOHpaiiTe Bropoe. HO eCTH BEI B OTHOCHTENBHOH Ge30aCHOCTH, MOKHO BOCIIONb30BATHCS
TOpOACKHM TeTedoHOM. OJHAKO MBI CTaG0 BEPHM. UTO BRI 70 CHX TOp He 063aBelHCh
MOGHIBHHKOM, HO JTy4dIlle IePEecTPaxoBaThCs, He TaK IH?




image3.jpeg
A OrepTymmTens. Ham yHHBEPCATHHEL COBET: €CIH ILTAMA PasMEPOM MeHBIIE
(YTGOTEHOrO MAYa — TYIIHTE Ha 370poBbe. ECI Golblie — J0BEPhTECh MPOQeccHoHaTaM

I Pyunoii u3Bemarens. Ta caMas 3aBeTHasA KHOIIKA, GlIarofiaps KOTOPOi HEKOTOPEIE

CPHIBATH YPOKH. @ IOTOM JOJIO IPYCTHIH B KaGHHETE AHPeKTopa. Kak HpaBHIo, 3a eHa

KPBIIIKOH — YTOGBI GBLT MOBOJ 3aTyMaThcs: «MOXKET, BCe-TaKH HE CTOHT?»
X

A d TloxapHeli KpaH. MOIIH He BK/IIOYATh 3Ty HHKTOIPaMMy B Hamly IOJGODKY.
TIOTOMY YTO OHA Ba)kHa JUIA CIIacaTelel, Ho BCe JKe CTOHIO OOBACHHTD.




