В Шумилинском районе стартует республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!»

 «Неосторожное обращение с огнем при курении» - именно эта формулировка чаще всего встречается в оперативных сводках МЧС. И эта проблема, несмотря на масштабную профилактическую работу, проводимую спасателями, к сожалению, по-прежнему злободневна.
С 8 по 28 ноября на территории Шумилинского района пройдет республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!». Преследуя цель сокращения количества пожаров и гибели людей на них, работники МЧС охватят различные целевые аудитории. Первоначально, с 8 по 17 ноября, внимание представителей службы спасения будет направлено на организацию информационно-пропагандистских мероприятий в трудовых коллективах организаций и предприятий города и района. Кроме этого, спасатели проведут работу по маршруту движения торговых автолавок, где в местах остановок передвижных магазинов развернут интерактивные площадки для обучения жителей сельской местности основным правилам безопасности, сделав акцент на причинах возникновения чрезвычайных ситуаций.
[bookmark: _GoBack]Целевой аудиторией второго этапа акции, который пройдёт с 20 по 28 ноября станут общественные пункты охраны правопорядка (ОПОП), а также различные категории населения в местах с массовым пребыванием людей.
Не оставайтесь в стороне – присоединяйтесь к акции. И всего вам доброго, берегите себя!
Помните: одна непотушенная сигарета может загубить не одну человеческую жизнь! Для того, чтобы избежать трагедии, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности.  Берегите себя и своих близких! В случае любой чрезвычайной ситуации звоните по номеру «101» или «112»!

	







