Республиканская акция МЧС «Безопасность – в каждый дом!»

Основными причинами возникновения чрезвычайных ситуаций в жилом секторе по-прежнему остаются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования, детская шалость с огнем. В большинстве случаев подобные происшествия являются результатом человеческой беспечности и пренебрежения правилами безопасности.
С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них с 1 по 23 февраля пройдет республиканская информационно-пропагандистская кампания (акция) «Безопасность – в каждый дом!».
На первом этапа с  1 по 14 февраля  мероприятия пройдут в домовладениях и квартирах многодетных семей и семей, где дети находятся в социально опасном положении. Работники МЧС проведут беседы с родителями, интерактив со всеми членами семьи о соблюдении правил безопасности в быту, при эксплуатации печного отопления и электрооборудования, об опасности оставления детей одних без присмотра, а для закрепления полученных знаний проведут тестирование родителей.
Во втором этапе акции с 15 по 23 февраля  мероприятия пройдет  в торговых объектах, общежитиях предприятий и организаций, местах с массовым пребыванием людей.
[bookmark: _GoBack]В торговых объектах работники МЧС разместят свой инфоцентр, где со слоганом «Принеси безопасность в дом» проведут консультацию по вопросам безопасности дома, предложат участникам акции заполнить чек-лист безопасности и раздадут наглядно-изобразительную продукцию и т.п. 
В общежитиях спасатели проведут мероприятия с проживающими в них гражданами, где в интерактивно-диалоговом формате расскажут о пожарах, произошедших в республике и регионе в прошедшем и текущем годах, покажут тематические  фильмы, продемонстрируют действие АПИ, ознакомят с порядком работы мобильного приложения МЧС Беларуси: «помощь рядом», проведут викторины по ОБЖ и многое другое. Всем участникам вручить наглядно-изобразительную продукцию.
В финальном этапе с использованием различных форм работы пройдут мероприятия с участием многодетных семей.
Большинство пожаров приходится на жилой сектор. Статистика свидетельствует, что на пожарах гибнут люди в состоянии алкогольного опьянения, одинокие престарелые и дети, оставленные без присмотра. МЧС напоминает, что избежать пожара можно при строгом соблюдении элементарных правил пожарной безопасности.
