На территории Шумилинского района стартует республиканская акция
«За безопасность вместе»
Одной из основных причин пожаров, по прежнему остается несоблюдение гражданами правил пожарной безопасности по невнимательности или по незнанию, но итог один.
С целью предупреждения таких пожаров, а так же повышения информированности населения в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепления правопорядка, предупреждения правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения, с 15 апреля по 1 мая 2024 года на территории Шумилинского района пройдет республиканская акция «За безопасность вместе».

В профилактических мероприятиях помимо спасателей, в акции примут участие представители органов внутренних дел, образования, здравоохранения, социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и иные субъекты профилактики.
Традиционно, в первую очередь, субъекты профилактики уделят внимание семьям, в которых дети находятся в социально опасном положении, одиноким и одиноко проживающим пожилым гражданам, одиноким и одиноко проживающим инвалидам, гражданам, использующим свое жилье для распития спиртных напитков, лицам, ведущим асоциальный образ жизни и ветеранам Великой Отечественной войны и другим, наиболее социально уязвимым категориям граждан.
Также в рамках акции в качестве консультативной помощи мы предлагаем гражданам обратиться в территориальные органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилья.
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.
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