
Как избежать пожара на кухне

Никому ни секрет, что достаточно часто случаются пожары в жилом фонде. Не соблюдение норм и правил пожарной безопасности, а зачастую человеческая халатность приводит к загораниям в жилье. Ни редки случаи загораний именно на кухне. Спасатели напоминают, чтобы не случилось беды никогда не оставляйте приготовление пищи на плите без присмотра. Кто-то оставил на плите кастрюлю и выбежал на пару минут в магазин. Кто-то уставший после работы прилег на диван. В любом из случаев эти пару минут могут закончиться пожарам. Приготовление пищи на плите должно быть под постоянным контролем. Тщательно затушите использованные спички, перед тем, как выбросить. У многих хозяек есть привычка сушить над плитой одежду, которая может мгновенно вспыхнуть. Если вас нет дома, то никому не нужны включенные в розетку электрические приборы на кухне, как прочем и во всей квартире. Приучите себя перед выходом окинуть взглядом свое жилище, чтобы убедится, что вы все выключили. Эта минутка безопасности дорогого стоит.
В рамках информационной кампании «Будь рядом с ребенком» спасатели напоминают: не оставляйте малолетних детей без надзора взрослых, исключите доступность спичек, зажигалок, легковоспламеняющихся жидкостей, присмотр подростков за отопительными приборами.
       Если все-таки произошло загорание, главное не растеряться и сохранять спокойствие. Запомните несколько не сложных рекомендаций от спасателей:
- если горит масло на сковороде, накройте сковороду крышкой или мокрой тряпкой;
- если горящее масло попало на пол или стены, туши пламя стиральным порошком, содой, землей из цветочного горшка;
- если загорелся мусор в ведре, залей содержимое водой;
- если загорелся электроприбор, отключи электроэнергию и накрой электроприбор плотной тканью и прижми по краям.
Помните! Спасатели всегда рядом. Телефон службы спасения 101 и 112.


Насколько безопасно держать дома включенные электроприборы без присмотра?

Жизнь современной домохозяйки немыслима без облегчающих домашние хлопоты блендеров, миксеров кофемолок, микроволновых печей. Досуг нередко связан с телевизором или компьютером. Уборка – с пылесосом, посудомоечной машиной. Ну а как же без холодильника? Все эти технические достижения экономят наши время и силы, оспаривать их пользу бессмысленно, но забывать о том, что в любую минуту электроприборы могут стать реальной угрозой жизни и здоровью, нельзя.
Чтобы не пострадать по собственной вине, необходимо придерживаться самого главного правила в быту - не оставлять включенные электроприборы без присмотра. Даже в "режиме ожидания" они могут представлять серьезную угрозу, поэтому, уходя из дома, обязательно вынимайте из розеток вилки всех электроприборов (исключение -холодильник). 
      О том, что пора побеспокоиться о собственной безопасности, могут сказать следующие признаки неисправности электроприборов: горячие электрические вилки или розетки; сильный нагрев электропровода во время работы электротехники; искрение; следы копоти на вилках и розетках; звук
потрескивания в розетках; запах горящей резины, пластмассы; потемнение оплеток электропроводов.
Если загорание электроприбора все-таки произошло, в первую очередь необходимо отключить бытовой приемник электрической энергии от электросети. Такое действие позволит его обесточить и исключить последующий нагрев.
Если внутри приемника появилось пламя, следует накрыть электрический прибор любой плотной тканью, например, одеялом или покрывалом. Это позволит прекратить приток воздуха к очагу возникновения пожара и ликвидировать его. Во избежание отравления токсичными продуктами горения рекомендуется выйти из помещения. Далее необходимо по номеру «101» или «112» сообщить о случившемся.
Но если телевизор, электрочайник и др. электроприборы достаточно выключить из розетки, то как же быть с холодильником? В таком случае спасителем станет автономный пожарный извещатель. Даже если хозяев не будет дома, его звуковую реакцию на наличие дыма смогут услышать соседи и вовремя поднять тревогу.
Задумайтесь! Может быть, уже пришло время не просто созерцать чужие ошибки, а делать выводы и принимать меры, чтобы не стать очередной жертвой беспечности и халатности?
Помните:
— не перегружайте электросеть. Чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее;
— располагайте электронагревательные приборы, в том числе утюг, электроплитку, на негорючей поверхности;
— для исключения возгорания электроприборов из-за скачков и перепадов напряжения в сети пользуйтесь сетевыми фильтрами;
— не используйте электроплитки и обогреватели старых конструкций (с открытой спиралью);
— не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;
— регулярно удаляйте с задней стенки холодильника пыль;
— не располагайте рядом с электрическими приборами (телевизор, холодильник, обогреватели и т.п.) легковоспламеняющиеся материалы;
— не используйте лампы накаливания без плафонов, не оборачивайте их бумагой и другими легковоспламеняющимися материалами.
Перед использованием электроприборов внимательно изучите инструкцию по эксплуатации.
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            Рекомендации спасателей в случае пожара

Достаточно много чрезвычайных ситуаций случается «в четырех стенах своего дома», так как чаще всего они происходят из-за человеческой халатности и несерьезного отношения.
Если вдруг что-то загорелось в вашей квартире (утюг, обогреватель, телевизор и т.д.) и от неожиданности вы не знаете, как потушить, то не рискуйте своей жизнью и жизнью других. Как можно быстрее сообщите всем, кто находится рядом, и вызовите спасателей по номеру 101 или 112 из безопасного места. От ваших первых действий зависит, насколько быстро распространится дым и огонь в квартире, в подъезде. Покидая квартиру, закройте плотно за собой дверь. Это позволит задержать распространение огня на какое-то время. Иногда горение происходит настолько быстро, что человек едва успевает покинуть помещение и закрыть дверь. Необходимо помнить, что выделяющийся дым очень вреден, от него нельзя защититься, даже если дышать через мокрую ткань. Если вы не растерялись, то даже при успешном тушении не теряйте из виду путь к своему отступлению. Внимательно следите за тем, чтобы выход остался свободным и не задымленным.
Помните, жизнь гораздо дороже всего того, что есть в квартире.

(фото2)




О соблюдении правил пожарной безопасности в общежитиях

Большой процент всех пожаров выпадает на жилой сектор. В помещениях общежитий возгорания случаются не реже, чем в частных домах. К местам большого скопления людей всегда выдвигаются особые требования по пожарной безопасности. К таким зданиям относится и общежития. Чтобы обеспечить безопасность проживающих, необходимо соблюдать ряд мер предосторожности. Кроме этого, каждый житель общежития и сотрудники должны знать, как действовать в случае возникновения пожара. Осведомленность людей часто позволяет избежать неприятных и даже трагических последствий.
Правила пожарной безопасности в общежитии для проживающих предусматривают запрет на курение внутри здания.
На чердачных и цокольных этажах правила пожарной безопасности в общежитии запрещают обустраивать кладовые, а также размещать и применять горючие жидкости, вещества и материалы, пользоваться открытым огнем, пиротехническими устройствами, баллонами со сжиженными и сжатыми горючими газами. Также в вышеуказанных помещениях нельзя хранить мебель, устраивать мастерские.
О расположении запасных выходов должны быть осведомлены все сотрудники и проживающие. Они не могут заставляться или запираться на замок с ключом. Для их закрытия используются легко отпирающиеся изнутри замки. Открываются они всегда наружу.
Балконы, ведущие к незадымляемым лестничным клеткам, запрещается остеклять, закрывать и загораживать посторонними предметами.
В жилых комнатах запрещена эксплуатация электроплит, электрочайников, обогревателей, удлинителей с поврежденным проводом, для чего оборудуется специальная комната-кухня. От выполнения этого правила зависит в целом пожарная безопасность в общежитии. Инструкция для проживающих должна включать в себя эти требования. Также под запретом остаются самодельные бытовые приборы и устройства с поврежденной изоляцией, что помимо пожара может привести и к электротравме.
Это далеко не полный перечень требований пожарной безопасности, соблюдение которых позволит обеспечить пожарную безопасность в зданиях общежитий, но соблюдая эти требования, Вы во много раз сократите вероятность возникновения пожара и его последствий.


            Огненная трагедия в Березовском районе

14 апреля в 14-19 Березовским спасателям поступило сообщение о пожаре дома по улице Лесной.  Мужчина-очевидец сообщил: – Девочка маленькая сказала, что в нем есть дети. Взрослые на улице – там женщина одна.
Работники МЧС оперативно прибыли к месту вызова. В доме «хозяйничал» огонь. Внутри спасатели обнаружили четверых погибших детей в возрасте от 2-ух месяцев до 6 лет. Удалось спастись лишь 37-летней матери погибших и ее четырехлетней дочери.
Огонь уничтожил кровлю, перекрытие, имущество в доме, повредил стены. Причина случившегося устанавливается. На месте работают эксперты, в том числе оперативная группа спасательного ведомства. Работники МЧС оказывают психологическую помощь родственникам погибших детей.
Спасатели призывают с раннего возраста обучать детей безопасности и рассказать им, как действовать в случае ЧС. В рамках информационной кампании «Будь рядом с ребенком» спасатели напоминают: не оставляйте малышей без присмотра, даже 5-10 минут могут привести к непоправимому. Соблюдайте правила пожарной безопасности сами и будьте примером младшему поколению. Не курите в постели, не выбрасывайте непотушенные спички и сигареты; следите за исправностью электропроводки, соблюдайте правила эксплуатации газового оборудования и печного отопления. Установите дома автономные пожарные извещатели, способные на ранней стадии обнаружить пожар. Если стали свидетелем происшествия, звоните в службу спасения по телефонным номерам "101" или "112".


Отдых на природе без происшествий!

Одна из  весенних проблем – любители отдыха на природе. Отправляясь на шашлыки, народ выбирает живописные места. Но, уезжая, люди забывают потушить костер, оставляют битое стекло, бросают в траву окурки. А ведь любой занесенный извне источник, например, небрежно брошенный окурок на поле с сухой травой, провоцирует возгорания на значительных площадях. Порывами ветра огонь разносится на большие расстояния, сжигая все на своем пути.
В соответствии со статьей 16.41 за разведение костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа до 12 базовых величин. В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность.
МЧС напоминает:
- мангал или гриль используйте только при условии обеспечения непрерывного контроля за процессом горения и тления;
- при разжигании не используйте горючие жидкости;
- не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают траву).

[bookmark: _GoBack](фото3)


Предупреждение ЧС в период проведения массовых мероприятий

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в период проведения праздничных мероприятий, приуроченных к Празднику труда, Шумилинский районный отдел по чрезвычайным ситуациям обращается к жителям и гостям Шумилинского района.
В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций Шумилинский районный отдел по чрезвычайным ситуациям обращается к жителям и гостям района:
Помните о том, что участие в любом массовом мероприятии сопряжено с повышенной опасностью. Чтобы избежать возможных неприятностей, необходимо знать основные правила поведения в местах большого скопления людей.
Во время участия в массовых мероприятиях соблюдайте и поддерживайте общественный порядок, не допускайте действий, способных
привести к возникновению экстремальных ситуаций, создающих опасность для окружающих. Ведите себя уважительно по отношению к другим гражданам, обслуживающему персоналу, обеспечивающему проведение мероприятий, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий. Выполняйте законные требования лиц, ответственных за поддержание порядка и пожарной безопасности во время проведения праздничных мероприятий. Не оставляйте без присмотра несовершеннолетних детей. Паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах. При возникновении чрезвычайной ситуации незамедлительно звоните в службу МЧС по телефону «101» или «112».

