Профилактическая акция «Тонкий лед»

С 24 февраля по 3 марта  на территории Шумилинского района проходит профилактическая акция «Тонкий лед», направленная на предупреждение гибели людей на водных акваториях в зимний период.
Цель этих мероприятий – напомнить гражданам о правилах безопасного поведения  на льду. 
В рамках акции спасатели совместно с представителями ОСВОДа и сотрудниками РОВД проводят  рейды по водным акваториям района, выступают в трудовых коллективах, учреждениях образования, дошкольных учреждениях образования  по вопросам безопасного поведения на льду.
Любителям зимней рыбалки следует помнить, что выход на лед возможен только в спасательном жилете и при условии, что толщина льда не менее 7 сантиметров».
Спасатели очередной раз призывают родителей позаботиться о безопасности своих детей, регулярно проводить  с ними профилактические беседы  об опасности тонкого льда и о ценности их здоровья и жизни. 
Берегите себя и своих близких, соблюдая правила безопасности на льду!
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            Подведены итоги районного конкурса «Школа безопасности-2025»

На базе средней школы № 2 городского поселка Шумилино состоялся районный тур республиканского ежегодного конкурса по основам безопасности жизнедеятельности «Школа безопасности-2025», в котором приняли участие ребята в 3-х возрастных категориях. 
Одной из целей конкурса является повышение интереса учащихся к изучению основ безопасности жизнедеятельности, углубление теоретических знаний и практических навыков.
Конкурсное испытание состояло из трех этапов.  На первом этапе ребят ждало тестирование на компьютерах, где решали тестовые ситуационные задания различной тематики. В рамках второго этапа ребята выступали по темам, которые определялись в соответствии с возрастом участников. В течение одной минуты нужно было не только рассказать, но и донести главную мысль своей темы и финального этапа, где ребята боролись на первенство.
По итогам районного конкурса по праву в каждой возрастной категории первенство одержали:
- в возрастной группе 1-4 классы ‑ Болохонов Тимофей из ГУО «Кордонская средняя школа имени Героя Беларуси А.И.Дубко Шумилинского района», в группе 5-8 классов – Кухарева Ульяна из ГУО «Кордонская средняя школа имени Героя Беларуси А.И.Дубко Шумилинского района», а в группе 9-11 классов – Болохонов Тимофей из ГУО «Кордонская средняя школа имени Героя Беларуси А.И.Дубко Шумилинского района»
Вторые места одержали:
- в возрастной группе 1-4 классы – Мамехина Ульяна из ГУО «Средняя школа № 1 им. Героя Советского Союза П.А. Акуционка г.п. Шумилино, в группе 5-8 классов – Ткачев Александр из ГУО «Средняя школа № 2 имени А.И. Дубосарского г.п. Шумилино», а в группе 9-11 классов – Пилипёнок  Дарья из ГУО «Средняя школа № 1 им. Героя Советского Союза П.А. Акуционка г.п. Шумилино»
Третьи места одержали:
- в возрастной группе 1-4 классы – Колесников Дмитрий из ГУО «Обольская средняя школа им. Героя Советского Союза 3. М. Портновой Шумилинского района», в группе 5-8 классов – Ушал Лейла из ГУО «Обольская средняя школа им. Героя Советского Союза 3. М. Портновой Шумилинского района», а в группе 9-11 классов – Василевская Алеся из ГУО «Никитихинская средняя школа им. Героя Советского Союза Н.А.Лоскунова Шумилинского района»
Победители награждены дипломами и подарками от Шумилинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям и отдела идеологической работы и по делам молодежи Шумилинского райисполкома.
Пожелаем победителям районного тура одержать победу в областном конкурсе, который пройдет 4 марта в городе Витебске.
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Пожары на автотранспорте

За истекший период 2025 года на территории Витебской области произошло 119 пожаров, на которых погибли 10 человек. 
На сегодняшний день, лидирующую позицию среди причин пожаров занимает нарушение правил устройства, эксплуатации печей и других теплогенерирующих аппаратов – 34 пожара, по причине неосторожного обращение с огнем произошло 33 пожара, нарушение правил устройства, эксплуатации электросетей и электрооборудования  привело к 27 пожарам. 
Напряженной остается обстановка с пожарами автотранспорта и передвижной техники – в 2024 году на территории области было зафиксировано 100 пожаров автотранспорта, из которых 1 на территории Шумилинского района. За два месяца текущего года на территории Витебской области уже горели 13 автомобилей. 
В большинстве своем, причиной возгораний транспортных средств является аварийный режим работы электрооборудования. Но это не значит, что можно сбрасывать со счетов и другие причины. Так, очень внимательно следует относиться к установке газобаллонного оборудования, как и системы подогрева. Также при эксплуатации такого оборудования следует соблюдать все требования безопасности, указанные заводом-изготовителем. Еще одной из наиболее распространенных причин возгораний, является некачественная установка дополнительного электрического и отопительного оборудования (системы предпускового подогрева двигателей, такие как Webasto, Gidronik, автозапуски, сигнализации, салонные тепловентиляторы, подогревы сидений, рулевых колёс и пр.)  автомобилей. Устанавливать вышеуказанные системы необходимо в специализированных сервисных центрах, имеющих квалифицированных специалистов.
Чтобы избежать пожара в автомобиле:
– вовремя проходите ТО;
– никогда не заправляйтесь при включенном двигателе, не перевозите бензин в пластмассовых канистрах (пластмасса накапливает статическое напряжение, что может стать причиной возгорания бензина) и не пользуйтесь открытым огнем в непосредственной близости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями;
– если в вашем автомобиле часто перегорают лампочки или предохранители, не ждите, а немедленно отгоните машину в сервис на осмотр электрика, возможно, это последствия короткого замыкания, из-за которого может начаться пожар;
– следите за топливными шлангами вашего автомобиля – любой провод под капотом должен быть тщательно изолирован.
– следите за исправностью газового оборудования, если оно установлено в вашем автомобиле - в случае появления запаха газа немедленно обращайтесь к специалисту;
– не подзаряжайте аккумуляторы непосредственно на транспортных средствах;
– не подогревайте двигатели открытым огнем (костры, факелы, паяльные лампы),  и не пользуйтесь открытыми источниками огня для освещения.
Если все же произошло загорание автомобиля:
– остановите автомобиль и выключите двигатель и высадите из машины пассажиров, забрав документы и вещи;
– поставьте машину на тормоз;
– сообщите о случившемся по телефонам 101 или112;
– ожидая спасателей, попробуйте ликвидировать возгорание самостоятельно. При наличии огнетушителя, приоткройте капот и вставьте в образовавшееся пространство раструб огнетушителя и попытайтесь максимально сбить пламя. Затем откройте капот и обесточьте автомобиль, сняв клеммы с аккумулятора. При этом помните, что металл уже мог нагреться. 
– после того, как автомобиль будет обесточен, вы можете применить для пушения возгорания подручные средства – песок, воду, снег или накинуть плотную ткань. 
– если огонь охватил заднюю часть машины, где находится бензобак, это быстро и как можно дальше отойдите от машины.
Соблюдайте правила безопасности. Берегите себя и своих близких.


